

ОПЕРАЦИЯ «ТРАКТОР-2009»

Гостехнадзор объявил месячник безопасности

С 15 октября по 15 ноября на территории области органами Гостехнадзора Орловской области совместно с территориальными подразделениями Госавтоинспекции проводится профилактическая операция — месячник «Трактор-2009».

В целях профилактики противоправного поведения водителей и владельцев самоходной техники к нарушителям будут приниматься меры административного воздействия: задержание машин, запрещение их эксплуатации, снятие го-

сударственных регистрационных знаков, другие санкции.

В Орловской области зарегистрировано 18,5 тыс. единиц поднадзорной техники. Все они являются объектами повышенной опасности. Отдельными

предприятиями до настоящего времени не организован гостехосмотр имеющейся техники. В их числе ООО «Стройпарк», ЗАО «Велор», ДОО «Управление механизации» ОАО «Орелагропромстрой».

В ходе операции особое внимание будет уделяться соответствию машин (агрегатов) данным государственного регистрационного учета, соблюдению правил проезда по железнодорожным переездам, нерегулируемым перекресткам и т. д.

В связи с этим обращаем внимание граждан и юрлиц на необходимость неукоснительного соблюдения установленных правил.

И. МИТРОХИН.
Начальник отдела по государственному надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники департамента сельского хозяйства Орловской области.

Антикризисная программа в действии

УЧАТСЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ
Центр занятости населения Колпнянского района одним из первых в Орловской области начал организовывать обучение безработных предпринимательской деятельности.

крыли два десятка безработных. Им, правда, не довелось пройти обучение, как нынешним будущим предпринимателям, их школа — практика.

СТАЖИРОВКА ДЛЯ МОЛОДЫХ
С момента старта программы мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда (с апреля 2009 года), шесть предприятий Покровского района предоставили для не имеющих трудового опыта выпускников рабочие места.

Во второй половине сентября стартовали учебные курсы для 25 жителей района, состоящих на учёте в центре занятости. Программа обучения рассчитана на 80 часов. В неё включены занятия по кредитованию, налогообложению, бизнес-планированию и другим дисциплинам, которые необходимо знать предпринимателю. Занятия ведут высококвалифицированные преподаватели из Орловского аграрного университета.

Обучение предпринимательскому делу очень важно для жителей сельской местности, где самозанятость порой является единственным шансом заработать на жизнь. В Колпнянском районе собственное дело (с получением солидной субсидии от государства) уже от-

На ПТЗПТО «Покровчанка» стажировались три повара — выпускники покровского техникума. В центральную районную больницу трудоустроено два молодых фельдшера. В ООО «Покровскстроймонтаж» — инженер ПТО. Администрации Ретинского и Дросковского сельских поселений приняли на работу двух юристов. Всего сейчас трудоустроено восемь выпускников. Между тем есть вакансии ещё для двенадцати молодых специалистов.

Соб. инф.

ВКЛАД «НЕФТЯНИК» — НАДЕЖНАЯ ОПОРА!

Открытие вклада «Нефтяник» осуществляется только в период с 10 АВГУСТА по 31 ОКТЯБРЯ 2009 года!

г. Орел,
ул. Гагарина, д. 16
Тел.: (4862) 43-38-36; 43-30-34

www.vbrr.ru

ВСЕРОССИЙСКИЙ БАНК РАЗВИТИЯ РЕГИОНОВ

ВКЛАД «Нефтяник»

На ВЫРОСТ!

Шукшин: между философией и смехом...

В этом году в России отмечали 80-летие со дня рождения Василия Шукшина — одной из ярких звезд советского кинематографа, писателя, артиста, режиссера. Театр «Русский стиль» не мог остаться равнодушным к этому событию и отменил юбилей постановкой спектакля по повести Шукшина «А поутру они проснулись...». Этой премьерой и открывался сезон.

В небольшом уютном зале «Русского стиля» в день премьеры было многолюдно. Теплая атмосфера камерного театра грела и умиротворяла. Зазвучала музыка, на небольшом экране, закрепленном на заднике сцены, появился портрет Шукшина, а потом, как в кинофильме, титры с фамилиями и фотографиями артистов и их персонажей. Зрители были рады увидеть любимых артистов после долгих летних каникул. На проецируемых фотографиях исполнители выглядели весьма комично и натурально соответствовали характеру своих персонажей. Вот изящный интеллигент с длинными волосами и в очках (Александр Столяров), дебелый крановщик по кличке Мрачный (Владимир Вержников), блатной, весь в татуировках, урка (Павел Янков), нервный бухгалтер (Владимир Комар).

Как известно, повесть состоит из монологов семи мужчин, проснувшихся в вытрезвителе — каждый рассказывает о том, как попал в это «чуждое» заведение. Искрометный народный юмор Шукшина господствовал на протяжении всего спектакля. В целом премьера получилась очень живой и веселой. Любимец публики — артист Владимир Вержников юморил так, что зрители смеялись буквально до слез.



Великолепный характерный артист, он в каждом спектакле, где участвует, вносит неповторимый колорит.

Хороши были все: и младшее, и старшее поколения артистов. Корифеи театра — Александр Липов и Сергей Фетисов (Сухонький и хозяин бани) — превосходно, с шукшинским настроением, сыграли свою сцену. Она получилась именно шукшинской — искренней, натуральной, как будто из гуши жизни народной. Занятен в своих сценах Владимир Комар (нервный бухгалтер): не изживший похмелье, с трясущимися ногами, в розовых се-

мейных трусах... и при этом нелепо высокопарен и задорист.

В спектакле всего один женский персонаж — сердобольная уборщица тетя Нюра в исполнении Анны Алечевой — очень простая, хрупкая женщина, с пониманием относящаяся к бедолагам, попавшим в вытрезвитель. По Шукшину, русская женщина своим многотерпением призвана уравновешивать и умиротворять всегда несчастного в нашей стране — или нищего, или обиженного — мужика; такова и тетя Нюра.

Как всегда у Шукшина, глубокий горестный подтекст заложен в этих, казалось бы, смешных пьяных историях. Обнажаются человеческие беды, глубокая нравственная неудовлетворенность каждого исполняющего: интеллигент — кандидат наук написал оттого, что не смог выдержать скотского хамства продавца,

куркульство соседа... Каждый из персонажей — личность, каждый достоин того, чтобы его выслушали и пожалели.

Декораций практически нет: только казенные кровати да деревянный стол с лавками. Но на экран на протяжении всего спектакля проецировались реальные изображения из городской, то деревенской улицы — в зависимости от того, где происходит действие.

Вот фасад здания вытрезвителя — старинного особняка, в которых в советское время так любил устраивать всяческие подобные заведения. Диалог Сухонького и хозяйки бани происходит в деревне — вот и деревня. Такая зеленая, красивая, шукшинская...

Финальный эпизод спектакля, в котором главную роль исполняет сам режиссер, художественный руководитель театра «Русский стиль» Валерий Симоненко, похоже, задуман был как итоговый, так сказать, концептуальный. Видимо, материала для воплощения идеи, волновавшей постановщика, в повести «А поутру они проснулись» не нашлось, поэтому в спектакль включен рассказ Шукшина «Верю!». Но, увы, многозначительные, многословные и, прямо скажем, давно неактуальные в России атеистические философствования как-то не вызвали живого отклика у зрителя.

Не стоит забывать, что Шукшин писал этот рассказ в семидесятых годах. На днях по случаю листала в библиотеке старую подшивку газеты «Правда» того времени: одна статья (в ряду множества подобных) на первой полосе под рубрикой «Партийная жизнь» называлась «Воспитывать убежденных атеистов» — вот она вызвала аналогичные ощущения — недоумения и жалости к тем людям, которые вот так, всевозможными проповедями безбожия. Чем кончилась «прогресс» в нашей стране, мы уже знаем...

В своем выступлении перед спектаклем Симоненко, рассказывая о Шукшине, задался риторическим вопросом на тему, как сейчас ставить Шукшина, чтобы он был интересен. Поставленный им спектакль — но только без натянутого финала — и есть ответ на этот вопрос. А финал можно показывать отдельным номером — на собраниях приверженцев устаревшей идеологии.

Марьяна МИЦЕНКО.

В РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

г. Орёл

АВТОПАРК ГОРОДА ПОПОЛНИТСЯ НОВОЙ ТЕХНИКОЙ

В скором времени в Орле появятся пять новых автобусов, четыре троллейбуса, столько же контейнерных мусоровозов, а также ковшовый погрузчик. Об этом сообщила пресс-служба городской администрации со ссылкой на начальника отдела по транспорту комитета по дорожному хозяйству и транспорту администрации города Дмитрия Паничкина.

В марте этого года Правительство РФ приняло решение о выделении субсидий субъектам РФ на покупку пассажирского и грузового автотранспорта и коммунальной техники. Субсидии выделяются на условиях обязательного финансирования: доля средств муниципального бюджета, выделяемых на закупку техники, должна составлять 30% от ее стоимости. Еще одно обязательное требование: все машины должны быть отечественного производства и 2009 года выпуска.

После включения областного центра в данную федеральную программу орловская мэрия организовала и провела аукционы, по результатам которых определены поставщики новой техники.

В итоге муниципальный пассажирский ав-

Соб. инф.

Знаменский район

АКТИВНАЯ МОЛОДЕЖЬ

В Год молодежи в районе проходит много различных мероприятий, в которых активное участие принимают молодые люди. Кроме спортивных соревнований и турниров по футболу, волейболу, баскетболу проведены конкурс «Мисс выпускница», день

призывника, антинаркотическая акция. Как сказала начальник отдела по работе с молодежью, физкультуре и спорту В.М. Феклисова, в ближайшее время планируется проведение спартакиады трудящихся и других

мероприятий, в которых активное участие примет молодежь.

Соб. инф.

Малоархангельский район

ПРОСЬБЫ ЖИТЕЛЕЙ ВЫПОЛНЕНЫ

Ежегодно в Малоархангельске проводятся большие работы по его благоустройству.

Несмотря на сложности, связанные с финансовым кризисом, не исключением стал и нынешний год. В августе продолжилось начатое в 2008 году строительство тротуаров, что, конечно, не могло не порадовать горожан. Ведь это были их просьбы, которые они высказывали руководству района, города, депутатам. Особенно довольны родители, дети которых учатся в гимназии.

Новые тротуары были проложены по улице Ленина, переулку Красноармейскому, Ин-

тернациональному, Школьному. Их общая протяженность составила 1470 метров.

Не забыты и городские дороги. Проведен их ямочный ремонт.

ПОД ЗВУКИ МАРША МЕНДЕЛЬСОНА

По рождению в районе лидирует Подгороднее сельское поселение. С начала года здесь появились на свет 40 младенцев. И уже в сентябре зарегистрировано три малыша. В поселении много молодежи, которая остается здесь жить, создает семьи. Так что свадьбы тут справляют часто.

А. РУСАНОВА.

Верховский район

ДОРОЖНИКИ К ЗИМЕ ГОТОВЫ

В Верховском районе 171 километр дорог, которые обслуживаются местным дорожным отделом филиала ОГУ «Орелгосзаказчик».

В текущем году на трассах Верховье — Хомутово, Русский Брод — Залегощь дорожники провели ямочный ремонт, израсходовав 730 тонн асфальта.

Работники отдела также выровняли местные дороги щебнем на площади 1922 кв. м. Кроме того, было отремонтировано 710 метров трассового ограждения.

Валерий СЕМЫКИН.

Орловский район

ТЕМА ШКОЛЬНЫХ СОЧИНЕНИЙ «МОЯ СЕМЬЯ»

Более шестидесяти школьных сочинений было представлено на районном этапе конкурса «Моя семья».

Цель конкурса, организованного во всех районах ЦФО, — популяризация семейных ценностей, воспитание уважения к старшему поколению. Дети описали лишения, которые испытывали их родственники во время фашистской оккупации, мирный труд простых людей, поднимавших страну из руин в послевоенный период.

Интересны и семейные традиции, о которых рассказали дети в своих работах. Напри-

мер, Максим Александров из Паньковской основной школы написал, что его семья в праздники ездит к полузаброшенным родникам и благоустраивает их. Папа Максима однажды установил у родника небольшой деревянный сруб. Родник преобразился. Здесь появились деревянный столик, скамья...

Лучшие работы районного конкурса будут представлены на областном этапе.

Ю. ВЕТРОВ.

Покровский район

РАБОТЫ ЗАВЕРШАЮТСЯ

В Даниловском сельском поселении до недавнего времени в ряде населенных пунктов не было природного газа. Весной этого года здесь вплотную занялись этой проблемой.

В деревнях Менчиково, Обруцкое, Козловка, Вторая Васильевка провели сходы граждан, на которых жители однозначно решили проводить в свои дома газ. В общей сложности 30 домовладельцев подключились к этой программе. Была изготовлена проектно-сметная документация, найдены подрядчики.

Подземный газопровод проведен во все вышеназванные населенные пункты. Сейчас завершаются работы по монтажу оборудования внутри помещений. Скоро голубое топливо придет в дома деревенских жителей.

П. СЕМЕНОВ.

Колпнянский район

ХОЛОДА НЕ СТРАШНЫ

Большой объем ремонтных работ выполнен бригадой слесарей Колпнянской ЦРБ в ряде сельских фельдшерско-акушерских пунктов.

В Карловском, Островском, Ярищенском, Краснянском, Белоколосьском, Хутор-Лимовском ФАПах теперь действуют водопроводные и канализационные системы, подобные работы завершаются и в Мисайловском.

На стадии завершения находится монтаж нового отопительного котла в Жидковском фельдшерско-акушерском пункте. Теперь медицинским работникам и их посетителям не

надо бояться надвигающихся холодов. Слесари занялись здесь прокладкой водопровода и канализации.

— Все ремонтные работы в сельских ФАПах осуществлялись за счет средств районного бюджета, — сообщила и. о. главного врача Колпнянской ЦРБ Л.В. Улаева.

Соб. инф.

Кромской район

«СЕЛЬСКАЯ МОЛОДЕЖЬ И ИННОВАЦИОННОЕ РАЗВИТИЕ»

Так назывался второй форум сельской молодежи Центрального федерального округа, который прошёл в Смоленске. На этом форуме побывали представители Кромского района.

В форуме приняли участие начальник отдела по работе с молодежью и спорту администрации Кромского района Д.А. Хлебтовская и директор Гуртовской средней школы А.Н. Лежелёков.

Работа форума проходила по нескольким секциям, каждая из которой затрагивала вопросы и проблемы, волнующие современную сельскую молодежь, — жилье, трудоустройство, семья, достойной заработной платы и т. д. Главная тема форума — какой должна быть государственная молодежная политика в отношении сельской молодежи, какие создавать условия, чтобы «закрепить» молодежь на селе. Главная цель — привлечь внимание об-

щества к проблемам сельской молодежи и молодых специалистов на селе; обсудить пути решения актуальных проблем сельской молодежи.

«Строительство сельских молодежных жилищно-производственных комплексов как инновационное развитие сельских территорий», «Молодежная политика как основа социокультурного проектирования на селе», «Роль молодежного агробизнеса в развитии агропромышленного комплекса в Центральном федеральном округе» — такие вопросы ставились на форуме.

Соб. инф.